

Депутатский ВРУТ



+ информационные сообщения, извещения, конкурсы, торги

№ 7-8 (419-420) от 7 февраля 2014 года

Рубль готовится к оттепели

Российская валюта начала выздоравливать. Надолго ли?

Бегство денег с развивающихся рынков, слабый рост экономики и ожидание неизбежной девальвации национальной валюты привели к тому, что курс рубля в начале года просел сильнее, чем ожидали. Но именно поэтому у него есть шансы отыграться, считают эксперты.

Центробанк, задумавший вывести нашу валюту в свободное плавание, они призывают к максимальной открытости. Недостаток информации о политике регулятора сеет панику и плохо влияет на самочувствие рубля.

Год для валюты и капитала не задался с самого начала. По предварительным данным замглавы минэкономразвития Андрея Клепача, чистый отток денег из России в январе составил около 17 миллиардов долларов. А рубль потерял 6,6 процента по отношению к доллару и 4,6 процента - к евро. Эксперты отмечали, что стоимость бивалютной корзины в конце января подскакивала до 41 рубля - выше, чем в пресловутом 2009 году, - и вовсю пугали валютным кризисом. Масла в огонь подливали заявления, что слабый рубль может быть выгоден экономике и бюджету. В контексте сообщений ЦБ о том, что он не собирается поддерживать валюту, эта версия выглядела более чем убедительно.

Реакция наступила быстро: граждане побежали скупать евро и доллары, а компании для страховки начали переводить в иностранную валюту свои счета. Рублю это настроения не добавило.

На самом деле ослабление курса может дать положительный эффект для бюджета лишь в краткосрочной перспективе. Об этом заявил вчера директор департамента долгосрочного стратегического планирования минфина Максим Орешкин, выступая на «круглом столе» в Российском союзе промышленников и предпринимателей (РСПП). «Ослабление курса рубля действительно оказывает положительный эффект на динамику бюджетных доходов, потому что значительная их часть связана с поступлениями валютной выручки экспортеров. К примеру, от продажи нефти. Если снижение курса национальной валюты происходит без падения цены на нефть, а именно



это мы наблюдали, это положительно влияет краткосрочно», - пояснил Орешкин.

При этом он оговорился, что основной устойчивости бюджета в долгосрочной перспективе является темп экономического роста и стабильность экономической динамики. «Для бюджета важно, чтобы экономика росла, росла устойчиво, и чем выше будут темпы роста, тем лучше, - отметил представитель минфина. - Излишняя волатильность (подвижность) валютного курса здесь скорее ведет к дополнительным рискам. Поэтому говорить, что ослабление рубля может быть связано с желанием поправить ситуацию с бюджетом, абсолютно неправильно. После краткосрочного улучшения может происходить ухудшение ситуации».

К слову, в минфине считают, что ослабление курса рубля было не очень существенным.

По словам Орешкина, национальная валюта слабеет относительно доллара и евро, но одновременно укрепилась, например, по отношению к турецкой лире, а с Турцией у нас довольно активные внешнеэкономические взаимоотношения, в первую очередь в сфере услуг - туризма. «Рубль дорожал по отношению к другим развивающимся валютам, поэтому здесь картина не такая однозначная, как можно было бы ее увидеть, если смотреть только на динамику к доллару и евро», - подчеркнул представитель минфина.

Сейчас рубль понемногу приходит в себя. По недавнему прогнозу экспертов Центра макроэкономических исследований «Сбербанка», национальная валюта уже в феврале-марте может вернуться к отметке в 33 рубля за доллар. Но что дальше?

В минфине согласны, что потенциал

к росту у курса национальной валюты есть. Но отмечают, что быстрое реальное укрепление рубля возможно лишь в условиях либо очень быстрого увеличения производительности труда, либо резкого улучшения условий внешней торговли. «В долгосрочной перспективе большую роль будет играть инфляция. В этом смысле меры по ее сдерживанию, которые применяет ЦБ, стоит только приветствовать, - заметил Орешкин. - И, конечно, информационный фон. За это время было много неправильной информации в отношении политики Центробанка. Поэтому со стороны регулятора требуется больше информационной прозрачности и объяснений тех целей, которые он ставит перед собой».

Андрей Клепач, замглавы минэкономразвития:

Дальнейшая судьба рубля будет определяться объемом оттока капитала. Серый отток не сокращается, а увеличивается. Требуется переломить ситуацию, чтобы капитал не бежал, а, наоборот, шел к нам. Во-первых, повысить доверие к банковской системе, увеличив наконец страховку по вкладам населения до миллиона рублей и распространив ее на индивидуальных предпринимателей. Второй момент - госинвестиции должны стать стимулом для привлечения частных. Нужны гарантии, что государство через год не обрежет финансирование, тогда бизнес будет вкладывать деньги в экономику.

Юлия Кривошапка, «Российская газета»



Свердловские власти сократят траты на Нижний Тагил

Денис Паслер отверг предложение о выделении 5,1 млрд рублей на развитие муниципалитета.

Свердловские власти в связи с дефицитом бюджета и растущим госдолгом заявили о сокращении финансирования программы комплексного развития Нижнего Тагила в 2014 году.

Накануне в правительстве прошло совещание по поводу развития города. Администрация Нижнего Тагила попросила выделить из областной казны 5,1 млрд рублей при софинансировании из муниципального бюджета — всего 100 млн рублей. Но предложение городских властей Паслер назвал неконструктивным. По словам премьера, на Тагил в этом году будет выделено только 1,2 млрд рублей.

Денис Паслер, премьер-министр Свердловской области: — Приоритетность трат должен определить сам город. Что касается проектов «Замена лифтов», «Теплый город», «Дорожно-строительная, коммунальная техника и ремонт дорог», то в программах области эти статьи расходов есть. Надо подавать документы в профильные министерства, проходить конкурс и работать.

Кроме того, областные власти отметили, что финансировать титульные проекты мэра Нижнего Тагила Сергея Носова — «Тагильский трамвай», «Безопасный город» — должны частные инвесторы, а никак не область.

На решение проблем городской инфраструктуры тагильские власти запланировали в этом году 2,5 млрд рублей, сообщает пресс-служба кабмина.

Напомним, в апреле прошлого года свердловские власти объявили о выделении второму по численности городу региона 11 миллиардов рублей на комплексное развитие. По данным правительства региона, в 2013 году на эти цели направили 4,6 млрд рублей. Муниципальные власти ранее говорили о другой сумме — два миллиарда рублей.

Помада летит багажом

Почему зубную пасту и зажигалку не разрешают взять в салон самолета

Службы аэропортов получают право не пускать в здание аэровокзала тех, кто не соглашается открыть свои сумки для досмотра. И их билет автоматически аннулируется. Для усмирения тех, кто все-таки рвется внутрь, у охраны теперь есть полномочия применять оружие и другие спецсредства.

Такие поправки в законодательство по обеспечению транспортной безопасности подписал глава государства на этой неделе, и все статьи этого закона постепенно вступят в силу не позднее чем через три месяца.

Так с чем же не пустят в аэропорт, на вокзал и автобус, мы уточнили у замглавы Ространснадзора Владимира Чертока. До первого апреля действуют более жесткие, чем обычно, правила для ручной клади, которую можно взять на борт самолета. В салон не пропустят даже пузырьки с жидкостью в сто миллилитров, зубная паста и помада тоже могут попасть в мусорную корзину, если их не сдали в багаж. Кстати, спецслужбы США предупредили свои авиакомпании, выполняющие рейсы в Россию и обратно, об опасности применения на борту взрывчатых веществ, спрятанных в тубики с зубной пастой.

А вот лекарства и детское питание под запрет не попадают.

Владимир Черток: Правила перевозки лекарственных средств, питания для диетиков и детей не изменились. Как были, так и остались.

То есть вы можете взять с собой в ручной клади детское питание. Но в объеме, нужном для полета. Здесь нет ограничения в миллилитрах. Инспек-



тор знает продолжительность вашего рейса и предполагает объем, который необходим. Решение принимается непосредственно при прохождении предполетного досмотра. Не на входе в здание вокзала, а на предполетном досмотре.

Получается, что в России более жесткие требования к ручной клади, ведь только у нас пассажиры жалуются, что им не дали взять в салон шампунь?

Владимир Черток: Требования к ручной клади практически во всех аэропортах мира одинаковые. Все страны ориентируются на международные стандарты в этой сфере.

У вас отберут шампунь объемом больше 100 миллилитров в любом международном аэропорту. Перечень запрещенных к перевозке предметов и веществ - стандартный. За исключением того периода, когда есть информация об особой угрозе. Кстати ограничения, которые сейчас действуют, они тоже на кратковременный период массовых перевозок людей по определенным направлениям.

Хотелось бы узнать, нужно ли отдавать «пузырьки» с жидкостью для провоза в ручной

клади на предварительный химический анализ в аэропорту?

Владимир Черток: Если эти препараты относятся к лекарственным средствам, то ограничений по ним нет. Конечно же, в необходимом объеме для полета. Сдавать жидкости на предварительный химанализ не нужно.

Но если «ручная кладь» на предполетном досмотре у инспектора вызывает подозрение, то он имеет право попросить пассажира представить ее для проведения анализа. Для этого есть разные технические средства у службы авиационной безопасности в аэропорту. Есть детекторы паров веществ на опасность и другое оборудование. Проверку провести можно достаточно быстро, и это входит в обязательные требования для крупных аэропортов.

В аэропортах, где объемы перевозок небольшие, допустим, один рейс в сутки, там могут досмотреть «по старинке» и ручную кладь и багаж?

Владимир Черток: Пассажир может попросить провести проверку, но она не всегда кратковременная. Надо учесть, что и мировая практика показывает, что пассажиру проще

оставить предмет в аэропорту. Если возникнет какое-то подозрение, что жидкость опасная, например легковоспламеняющаяся, тогда вступают другие правила. Может вводиться личный досмотр пассажира. Его отводят, заново досматривают лично его и все его вещи. Идет время, а ему нужно улететь. Лучше заранее для себя определить и сдать проблемные вещи в багаж.

Почему в ручной клади очень жесткие ограничения по провозу вещей, а в багаж взять можно многое? Багаж что, не проверяют?

Владимир Черток: Во всех аэропортах есть специальные технические средства контроля, в том числе и багажа.

Чемоданы проходят многоступенчатый контроль. Такой алгоритм проверки багажа позволяет не сдерживать основной поток пассажиров. Вы багаж сдали, он движется на ленте транспортера, проходит все возможные интроскопы, сканеры. И если техника найдет что-то подозрительное, то такой багаж подлежит досмотру уже сотрудниками службы безопасности. И пассажира могут вызвать и попросить оставить запрещенную к пере-

возке часть багажа на земле.

Изменились ли правила перевозки огнестрельного оружия. Что делать, если отказываются принимать ствол даже в опечатанном чехле?»

Владимир Черток: Оружие на борту воздушного судна не должно быть в пассажирском салоне.

На больших воздушных судах пассажир обязан до полета сдать ружье в службу безопасности, которая укладывает его в специальный ящик и отвозит в багажное отделение самолета. В небольшом самолете есть также место для хранения такого потенциально опасного груза в полете.

А зажигалки теперь тоже надо в багаж сдавать?

Владимир Черток: Конечно, в багаж, это было предусмотрено и предыдущими правилами. То есть ничего не изменилось.

В зажигалке находится горючая жидкость. Не важно, сто миллилитров жидкости в ней или нет. У вас средство, которым можно что-то зажечь, и оно представляет опасность в полете.

Можно ли просто попробовать воду во время проверки и снять подозрения на досмотре. Те же самые лекарства принять. Или такой метод проверки не пройдет?

Владимир Черток: Наверное, это будет некорректно. На такой метод проверки рассчитывать не стоит, правилами он не предусмотрен.

Получается, что вы предлагаете инспектору взять на себя ответственность. Он же тоже человек, тем более он прекрасно понимает, что если что-то случится, он будет нести уголовную ответственность.

Сергей Куксин, «Российская газета»

Пропажа

Куда испарились программа «Столица» и 20 миллиардов рублей

Красные буквы слова «Столица» жителям Екатеринбурга, судя по всему, запомнились надолго. Что запомнилось кроме этого, сказать сложно. «Столица», «Силин» и «20 миллиардов». Спустя пять месяцев после выборов горожане наверняка с трудом смогут воспроизвести замысел, идею и содержание проекта.

Восстановить не по памяти уже не выйдет. Телефон горячей линии, по которому можно было внести своё предложение, больше не работает, официальный сайт не функционирует, офиса нет, а его сотрудники исчезли.

Ничего.

Напомним, «Столица» представляла собой набор мер по комплексному развитию Екатеринбурга. Изменения во всевозможных сферах жизнедеятельности города - будь то развитие

транспорта, строительство дорог и развязок, обновление дворов, сохранение культуры и архитектуры, возведение жилья, садики и школ - всё это в той или иной мере было частью проекта.

Областные власти, а потом и лично Яков Силин (тогда еще - вице-губернатор Свердловской области) утверждали, что под реализацию этой программы будет затребовано из разного рода бюджетов 20 миллиардов рублей.

Главенствующим аргументом всегда были

предстоящие тогда чемпионат мира по футболу в 2018 году и «ЭКСПО-2020», к которым город нель-

зя не привести в порядок. Силин отметил, что общественное движение «Столица», будет учреждено, но дата



программа «Столица» — Екатеринбург

Вице-губернатор

Яков Силин

Каникулы урежут

Новый бизнес все-таки освободят от налогов

Уже с июля региональные власти могут получить право вводить двухлетние налоговые каникулы для малого бизнеса. Законопроект об этом подготовлен минфином и в ближайшее время будет опубликован для общественного обсуждения.



Необходимости такой меры для индивидуальных предпринимателей говорила организация малого и среднего предпринимательства «ОПОРА России». Руководство страны пошло даже дальше, объявив о намерении помочь всему вновь зарегистрированному малому бизнесу.

Примечательно, что разработка законопроекта была поручена минфину. Ведь именно ведомство, отвечающее за доходы федерального бюджета, должно больше всего опасаться, что льготы станут лазейкой, через которую предприниматели будут уходить от налогов. Например, предприятие по истечении льготного периода перерегистрируется и еще столько же времени будет пребывать в «налоговом раю». Чтобы этого избежать, поддержка будет предоставлена только тем, кто впервые регистрирует свой бизнес.

Однако пока неясно, что именно имеется в виду под впервые зарегистрированными субъектами малого предпринимательства: бизнес,

запущенный после вступления в силу законопроекта, либо только абсолютные новички в предпринимательстве. Было бы справедливым, если бы в законопроекте закрепили именно первый вариант, отметил в беседе с «РГ» председатель экспертного совета Комитета ГД по бюджету и налогам Михаил Орлов. «В противном случае мы не сможем вернуть обратно ту многочисленную армию индивидуальных предпринимателей, которые отказались от своего статуса из-за принятого в прошлом году повышения страховых взносов», - подчеркнул эксперт. В этом смысле налоговые каникулы должны стать некоей компенсационной мерой.

Предлагаемый сейчас двухлетний срок - необходимый минимум, поскольку большинство решений о закрытии недавно начатого бизнеса происходит именно в течение такого периода. Ранее в минэкономразвития предлагали остановиться на трехлетнем сроке. А бизнес-омбудсмен Борис Титов заявлял в интервью «РГ» о том, что налоговые каникулы разумней устанавливать не на какой-то период, а на определенную сумму прибыли.

Все детали налоговых каникул будут отданы на усмотрение регионов. Их руководители уже не раз заявляли о своей готовности к подобной реформе. Они видят в поощрении малого бизнеса не столько источник доходов, которые сравнительно невелики, сколько инструмент для решения социальных проблем, сказал Михаил Орлов. Губернатору значительно проще дать возможность людям зарабатывать самим, получив статус индивидуальных предпринимателей, чем судорожно организовывать для них рабочие места.

Для малого бизнеса налоговые льготы - программа минимум. Программа максимум - снижение страховых взносов, размер которых категорически не устраивает предпринимателей. «Далеко не все готовы платить тысячу долларов в год одних страховых платежей независимо от того, насколько успешен их бизнес. Но даже если они пересматриваются не будут, освобождение от налогов, даже от самой необходимости вступать в какие-либо отношения с контролирующими органами, было бы большим подспорьем малому предпринимательству», - подчеркнул Михаил Орлов.

Игорь Зубков,
«Российская газета»

года

на развитие Екатеринбурга

пока не определена. О том, что движение будет востребовано, Силин не сомневается и говорит, что многие горожане подобную инициативу поддерживают.

- Решений о приостановке или полном прекращении реализации программы «Столица» никто не принимал. Она является комплексной программой в составе государственных программ. И согласно требованиям Бюджетного кодекса, все изменения в госпрограмму Свердловской области должны быть внесены до конца февраля. И «Столи-

ца», как любая комплексная программа, сейчас также проходит стадию формирования и согласования.

В бюджете на 2014 год средства на реализацию программы заложены, - рассказал E1.RU заместитель председателя правительства Свердловской области Яков Силин.

С другой стороны, формально у нас нет оснований не доверять словам Якова Силина. Однако слишком много в этой истории аргументов, которые играют не в пользу Силина.

Неработающие телефоны, сайт, которого уже нет, люди, которые больше не работают, и сотни обращений и предложений екатеринбуржцев, которые безвозвратно и безответно осели в кабинетах администрации губернатора. И всё бы ничего, мы уже ко всякому привыкли. Но последние какое-то неприятное. И ухватиться не за что. А ведь за Силина и программу «Столица» голосовали живые люди, которые чего-то ждали и о чём-то мечтали.

Алексей Меркулов,
E1.RU

Из Екатеринбурга в Анапу

Авиакомпания «Ямал» 11 февраля откроет рейс из Екатеринбурга в Анапу

ИНТЕРФАКС-УРАЛ - ОАО «Авиационно-транспортная компания «Ямал» 11 февраля начнет выполнять рейсы по маршруту Екатеринбург - Анапа, сообщает пресс-служба авиакомпании.

Полеты будут выполняться на самолете Boeing-737-500 в

компоновке 132 пассажирских кресла.

В пресс-службе авиакомпании агентству «Интерфакс-Урал» отметили, что данный рейс будет выполняться впервые. Полеты будут осуществляться четыре раза в неделю.

Цены на бензин: в Европе все ниже, в России все выше

Цены на бензин в странах Евросоюза в 2013 году в среднем снизились на 2,6%, в то время как в странах Таможенного союза бензин дорожал, вопреки ситуации на нефтяном рынке. Такие данные приводят в своем исследовании эксперты агентства РИА Рейтинг.

Прежде всего, спешим успокоить: несмотря на рост цен, стоимость топлива в России остается одной из самых низких среди 33 стран Европы. Два других соседа России по рейтингу цен на топливо — Беларусь и Казахстан — также входят в Таможенный союз. В среднем литр 95-го бензина в России в 2013 году стоил 32,6 рубля, а за литр дизельного топлива просили 33,5 рубля. Первая тройка стран с самым дорогим бензином в Европе также не поменялась. Дороже всего литр 95-го обходится в Норвегии (79,1 рубля), Италии (78,2 рубля) и Нидерландах (76,6 рубля).

По ценам на дизельное топливо в 2013 году в первую тройку рейтинга входят Великобритания (75,2 рубля за литр), Италия (74,9 рубля) и

Швеция (72,2 рубля). Самое дешевое дизельное топливо, опять же, в Белоруссии, России и Казахстане.

Отдельно стоит упомянуть доступность топлива. Речь идет о том, сколько бензина или дизельного топлива может приобрести гражданин государства на среднюю зарплату после вычета налогов и социальных выплат. Так, на начало 2014 года больше всего бензина на свою зарплату могли купить жители Люксембурга — 2,4 тыс. литров в месяц. На втором месте по-прежнему страна с самым дорогим бензином в Европе — Норвегия, жители которой могут приобрести 2,3 тыс. литров бензина в месяц. Замыкает тройку стран с самым доступным бензином Великобритания — 1,8 тыс. литров.

Меньше всего бензина на среднюю зарплату могут приобрести граждане Болгарии (215 литров), Украины (233 литра) и Румынии (283 литра). Россия по доступности топлива находится на 17 месте из 33 стран, попавших в рейтинг. На среднюю зарплату россияне могут приобрести 717 литров в месяц.

Сведения о торгах

ООО Ломбард «УралАвтоКредит», далее Организатор, (г. Екатеринбург, ул. Бетонщиков 5, оф. 210, ОГРН 1126670015284, тел. (343) 382-16-20), извещает о проведении открытых торгов: Лот №1: автомобиль автомобиль KIA RIO 2012 г.в (начальная цена 350 000 р., задаток 35 000 р.). Основанием для реализации заложенного имущества является невозвращение в установленный срок суммы займа, обеспеченной договором залога. Ознакомиться с документами, иными сведениями о продаваемом имуществе, порядке заключения договора о задатке, формой протокола о результатах торгов, формой договора купли-продажи, можно с момента приема заявок по адресу Организатора торгов. Место и время проведения торгов: г. Екатеринбург, ул. Бетонщиков 5, оф. 210, 17.02.2014 г. в 10.00 часов. Прием заявок осуществляется по адресу организатора с 10 по 14 февраля 2014 г., с 10.00 до 12.00 местного времени. Сумма задатка должна быть оплачена не позднее 14.02.2014 г. на р/с 40702810262450000 299 в ОАО «УБРИР» БИК 046577795 или в кассу Организатора. Задаток вносится на основании предварительного заключенного с Организатором торгов договора о задатке. Для участия в торгах необходимо предоставить заявку на участие в свободной форме, оригинал платежного поручения, подтверждающего внесение задатка. Величина повышения начальной продажной цены 10 000 р. Победитель торгов вносит оставшуюся часть суммы на р/с или в кассу Организатора не позднее 19.02.14.

Дата и время подведения результатов торгов: 17.02.2013 г. в 12.00 по адресу Организатора.



ПРОКУРАТУРА ЛЕНИНСКОГО РАЙОНА г. ЕКАТЕРИНБУРГА РАЗЪЯСНЯЕТ

Установлена административная и уголовная ответственность за фиктивную регистрацию граждан Российской Федерации по месту пребывания или месту жительства

Федеральным законом от 21.12.2013 № 376-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», вступившим в действие 03.01.2014, в Закон Российской Федерации от 25.06.1993 № 5242-1 «О праве граждан Российской Федерации на свободу передвижения, выбор места пребывания и жительства в пределах Российской Федерации» введено понятие «фиктивная регистрация граждан Российской Федерации по месту пребывания или месту жительства».

Согласно внесенным изменениям под фиктивной регистрацией понимается – регистрация гражданина Российской Федерации по месту пребывания или по месту жительства на основании представления заведомо недостоверных сведений или документов для такой регистрации, либо его регистрация в жилом помещении без намерения пребывать (проживать) в этом помещении, либо регистрация гражданина Российской Федерации по месту пребывания или по месту жительства без намерения нанимателя (собственника) жилого помещения предоставить это жилое помещение для пребывания (проживания) указанного лица.

Граждане Российской Федерации обязаны регистрироваться по месту пребывания и по месту жительства в пределах Российской Федерации.

При регистрации по месту пребывания и по месту жительства в пределах Российской Федерации граждане Российской Федерации представляют заявления по форме, установленной федеральным органом исполнительной власти, уполномоченным на осуществление функций по контролю и надзору в сфере миграции, документ, удостоверяющий личность, и документы, дающие право на вселение в жилое помещение.

Заявления и документы представляются в органы регистрационного учета в течение 90 дней (для регистрации по месту пребывания) или 7 дней (для регистрации по месту жительства). В случае непредставления гражданином указанных документов в орган регистрационного учета для регистрации по месту пребывания или по месту жительства наниматель (собственник) жилого помещения, в котором проживает

данный гражданин, по истечении установленного срока в течение трех рабочих дней уведомляет орган регистрационного учета о проживании данного гражданина в указанном жилом помещении.

Контроль за соблюдением гражданами Российской Федерации, нанимателями (собственниками) жилых помещений, должностными лицами и лицами, ответственными за прием и передачу в органы регистрационного учета документов для регистрации и снятия с регистрационного учета граждан Российской Федерации по месту пребывания и по месту жительства, правил регистрации и снятия граждан Российской Федерации с регистрационного учета по месту пребывания и по месту жительства возлагается на федеральный орган исполнительной власти, уполномоченный на осуществление функций по контролю и надзору в сфере миграции, его территориальные органы и органы внутренних дел.

При выявлении факта фиктивной регистрации гражданина Российской Федерации по месту жительства, снятие гражданина с регистрационного учета по месту жительства производится органом регистрационного учета в следующих случаях на основании решения, принятого в порядке, установленном федеральным органом исполнительной власти, уполномоченным на осуществление функций по контролю и надзору в сфере миграции.

Аналогичные изменения, касающиеся фиктивной регистрации по месту пребывания (жительства) иностранных граждан и лиц без гражданства, внесены в Федеральный закон от 18.07.2006 № 109-ФЗ «О миграционном учете иностранных граждан и лиц без гражданства



в Российской Федерации».

Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях дополнен двумя статьями (19.15.1 и 19.15.2), предусматривающими административную ответственность в виде штрафа для граждан от 2 до 5 тысяч рублей, для юридических лиц от 250 до 750 тысяч рублей, за:

- проживание гражданина Российской Федерации по месту пребывания (жительства) в жилом помещении без регистрации либо допущение такого проживания нанимателем или собственником этого жилого помещения свыше установленных законом сроков;

- нарушение правил регистрации гражданина Российской Федерации по месту пребывания или по месту жительства в жилом помещении;

- нарушение нанимателем (собственником), предоставляющим жилое помещение гражданину Российской Федерации, установленных сроков уведомления органа регистрационного учета о проживании в указанном жилом помещении без регистрации либо представление в орган

регистрационного учета заведомо недостоверных сведений о регистрации гражданина Российской Федерации;

- нарушение лицом, ответственным за прием и передачу в орган регистрационного учета документов для регистрации и снятия с регистрационного учета гражданина Российской Федерации по месту пребывания (жительства), установленных сроков представления в орган регистрационного учета документов для регистрации граждан Российской Федерации либо представление заведомо недостоверных документов для регистрации гражданина Российской Федерации.

Уголовный кодекс Российской Федерации также дополнен новыми статьями, устанавливающими уголовную ответственность за фиктивную регистрацию (постановку на учет) по месту пребывания (жительства) граждан Российской Федерации, иностранцев и лиц без гражданства. Санкции предусматривают штраф в размере от 100 до 500 тысяч рублей, лишение права занимать определенные должности до трех лет, принудительные работы на срок до трех лет либо лишение свободы на тот же срок.

Завидное качество

Лучшие товары будут метить фирменным знаком



В России появился символ качества отечественных товаров. Об этом сообщил министр промышленности и торговли Денис Мантуров, представляя победителя Всероссийского открытого конкурса «Знак качества». Им стал Дмитрий Мордвинцев и его проект, который теперь является национальным достоянием, заметил министр.

Вариант-победитель построен на том, что вещи необходимо называть своими именами. В композицию модернизированного пятиугольника включена буква «К», которая является первой в слове «качество». Конкурс на разработку графического изображения знака качества минпромторг объявил в ноябре 2013 года. В нем приняли участие более 500 человек из 134 городов. Отбор финалистов проводил Экспертный совет, в состав которого вошли известные графические дизайнеры из арт-студий, художники. А также один из участников конкурса по разработке советского знака качества лауреат Государственной премии России, заслуженный художник Валерий Акупов. Победитель получил диплом и денежный приз в размере 200 тысяч рублей. Кстати, выбор жюри совпал с интернет-голосованием.

На вопрос «РГ» о том, каковы будут критерии отбора товаров, претендующих на знак качества, министр заметил, что они сейчас разрабатываются в дополнение к уже существующим ГОСТам и добровольным стандартам. «До конца года такая система будет создана», - сказал министр. На конечную цену товаров «присуждение» знака качества не повлияет, заверил он. И не потребует затрат от производителей. Гарантией также станет его защита. В том числе при считывании с мобильных устройств. Соответствующие приложения для гаджетов будут разработаны. Присваивать знак будут любым товарам, в том числе и иностранным производителям, которые работают в России.

Татьяна Зыкова